
Enquête sur l’utilisation des réseaux sociaux
(enquête anonyme réalisée par les élèves de 6B)

83 élèves ont participé (6A, 6B, 6C, 6D et Ulis)

Questionnaire rédigé par les élèves de 6B + lecture des réponses par groupes de deux +
bilan avec Théo B., Ethan Y., Hugo B. et Victor B.

65/83 disposent d’un téléphone portable personnel.
La majorité l’a eu vers 10-11 ans.

21/65 travaillent le soir à la maison à côté de leur téléphone allumé.
23/65 dorment à côté de leur téléphone allumé.
46/65 emmènent leur portable au collège.

75/83 utilisent les réseaux sociaux.
1er réseau utilisé : YouTube
2ème : Snapchat
3ème : TikTok

57/75 utilisent leur téléphone portable pour les réseaux sociaux.

24/75 utilisent les réseaux pour s’amuser ou pour discuter avec des amis et 11/75  pour
communiquer avec la famille.

12/75 ne pourraient pas se passer indéfiniment des réseaux sociaux.
18/75 passent plus de 3h par jour par semaine sur les réseaux.
19/75 passent plus de 5h par jour en week-end sur les réseaux.

31/75 utilisent les réseaux dans leur chambre.
66/75 sont seuls quand ils utilisent les réseaux sociaux.

21/75  ont  été  victimes  d’insultes,13/75  de  moqueries,  5/75  de  menaces  et  2/75  de
harcèlement sur les réseaux, par des élèves du collège (13) ou par des inconnus (12).
Sur les 41 victimes, 18 en ont parlé à un ami ou à un parent et 2 à un adulte du collège.

41/75 ont au moins un compte privé.
34/75 ont au moins un compte public.

48/75 ont publié des photos ou vidéos d’eux.
5/75 ont publié des photos ou vidéos d’une autre personne sans son autorisation.

41/75 disent ne pas être contrôlés par leurs parents.
Pour  ceux  qui  sont  contrôlés,  c’est  surtout  par  rapport  à  une  limitation  du  temps
d’utilisation.

64/83 pensent que les réseaux sociaux permettent de communiquer plus facilement avec
les amis ou la famille.
11/83  pensent que les réseaux sociaux permettent de propager des rumeurs et le même
nombre qu’ils facilitent le harcèlement. (donc 22/83 voient les réseaux sociaux comme un
danger)



47/83 pensent connaître l’âge autorisé en France pour créer son compte sur un réseau
social.
13/83 ont la bonne réponse pour l’âge sans autorisation parentale. 
15/83 ont la bonne réponse pour l’âge avec autorisation parentale.

73/83 pensent qu’il n’est pas autorisé par la loi de tout dire sur les réseaux.
66/83 pensent qu’il  n’est  pas autorisé par la loi  de tout publier  (photo,  image) sur les
réseaux.

Conclusion :
78,3 % ont un portable personnel.
- Les élèves manquent d’informations sur les réseaux sociaux.
- Ils les utilisent avant l’âge légal, souvent sans contrôle parental.
- Certains ont conscience des dangers possibles.
- Ils sont nombreux à avoir compris que l’on ne pouvait pas tout dire ou tout publier sur les
réseaux.

Il  serait  utile  en  début  d’année  scolaire  d’informer  les  élèves  et  leurs  parents  sur
l’utilisation des réseaux sociaux. 


